

上海报业集团主管主办
上海法治报社出版

2024年7月16日 星期二
农历六月十一

上海法治報

传递法治力量



扫一扫，关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京开始举行

中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议15日上午在北京开始举行。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告，并就《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定(讨论稿)》向全会作了说明。据新华社

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《必须坚持自信自立》 为发展马克思主义作出新的贡献

□ 据新华社报道

7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景，从来就没有教科书，更没有现成

答案。党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的，马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的，贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发，由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思主义作出新的

贡献，既不能刻舟求剑、封闭僵化，也不能照抄照搬、食洋不化。

文章指出，自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族

是最有理由自信的。我们走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。推进中国式现代化，必须坚持独立自主、自立自强，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

文章指出，没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气，同样，离开不断改革，制度自信也不可能彻

底、不可能久远。我们全面深化改革，是要使中国特色社会主义制度更好；我们说坚定制度自信，不是要固步自封，而是要不断革除体制机制弊端，让我们的制度成熟而持久。随着中国特色社会主义不断发展，我们的制度必将越来越成熟，我国社会主义制度的优越性必将进一步显现，我们的道路必将越走越宽广，我国发展道路对世界的影响必将越来越大。中国发展前景是光明的，我们有这个底气和信心。

上海举办7·15城管开放日活动 今年上半年城管执法社会满意度测评结果公布

□ 记者 季张颖

本报讯 今年是人民城市重要理念提出5周年，昨天，上海市城市管理行政执法系统举办第九届“7·15公众开放日”活动，全市城管在16个区、200余个街镇以圆桌讨论、风采展示、趣味徒步、文化展示等形式，引导公众“沉浸式”走进城管工作。当天，2024年上半年社会满意度测评结果也正式公布。

活动中公布的“2024年上半年上海市城管执法工作社会满意度测评”结果显示，今

年上半年综合得分为86.31分，评分等级为“优良”，得分比2023年下半年上升了0.34分，继续保持增长趋势。

在今年活动的青浦主会场，青浦区城管执法局为“长三角普法宣讲团”颁发聘书，记者获悉，该宣讲团的成立旨在统筹“执法+普法”双向发力夯实法治根基，是巩固拓展长三角一体化城管执法协作工作成果的又一务实举措。

据介绍，近年来，长三角城管执法部门紧扣一体化和高质量这两个关键词，协作机制日趋完善，合作交流不断深化。

本期导读

你一言我一语
从“共享”到“共治”
共享单车治理“金点子”大讨论
走进苏河议事厅



立 遺 嘐
請找中华遺嘱庫

全国热线 400-9630-456



乘风凉听音乐 “上海之夏”消费旺

本报讯 首届“上海之夏”国际消费季重点活动——2024上海潮生活节，将于7月至10月间推出一系

列以“海派风潮”为主题的活动，依托“上海之夏”这一全新打造的城市暑期促消费活动新IP，为市民提供不同

的体验。图为7月14日晚，今潮8弄内，观众和歌手同台合唱吸引了不少市民观看

记者 沈媛 摄影报道